
Γράφει η Κ.Σ.

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Κυριακή 5 Οκτώβρη, στην ΑΣΟΕΕ, η συνέλευση της
Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική (ΑΑΑ), με την παρουσία πλήθους αγωνιστών που
συμμετέχουν στο εγχείρημα και το στηρίζουν.

Στη διαδικασία, συζητήθηκε και οριστικοποιήθηκε η οργανωτική συγκρότηση του σχήματος, με ανώτερο
αποφασιστικό όργανο για όλα τα ζητήματα, το περιεχόμενο και τη δράση συνολικά του σχήματος και των
εκπροσώπων του στο περιφερειακό συμβούλιο, τη Συνέλευση της ΑΑΑ, η οποία θα συνέρχεται έκτακτα και
τακτικά. Επιπλέον, εκλέχθηκε 21μελής συντονιστική επιτροπή. Στην οργανωτική πρόταση που εγκρίθηκε
περιλαμβάνεται πρόβλεψη εναλλαγής των αντιπροσώπων προκειμένου να επιτυγχάνεται η
αποπροσωποποίηση των οργάνων και λειτουργιών, καθώς και να κερδίζεται μεγαλύτερη εμπειρία από
περισσότερους συντρόφους. Επισημάνθηκε από πολλούς συντρόφους η ανάγκη να στηθεί και να
λειτουργήσει, με την υποστήριξη όλων, μια στέρεα δημοκρατική οργανωτική δομή που θα διασφαλίζει το
συμμετοχικό χαρακτήρα, την ολοκληρωμένη ανταλλαγή εμπειρίας και τη δημοκρατική λειτουργία του
σχήματος, εγχείρημα δύσκολο και όχι συνηθισμένο.

Σημαντικές αιχμές της συζήτησης, σύμφωνα με όσα έθεσε η πολιτική εισήγηση και οι δεκάδες
τοποθετήσεις των μελών της συνέλευσης, υπήρξαν οι παρακάτω:

1. Ολοκληρώνεται η αντιδραστική αναδιάρθρωση του τοπικού κράτους
και ενισχύεται η θεσμική και οικονομική βάση μιας πολύ πιο ενεργής
εμπλοκής του σε κρίσιμους τομείς της διοίκησης και της οικονομίας.
Ουσιαστικά οι Περιφέρειες καλούνται να πρωτοστατήσουν στo να
περιβληθούν θεσμικό χαρακτήρα κρίσιμες αλλαγές, που μέχρι τώρα
εφαρμόζονταν ως έκτακτα μέτρα, και οι οποίες σχετίζονται με το
μοντέλο των εργασιακών σχέσεων, την απόσυρση του κράτους από τη
χρηματοδότηση των κοινωνικών αναγκών, τη λειτουργία με
ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και λογικές ανταποδοτικότητας. Ειδικό
βάρος εδώ έχει η Περιφέρεια Αττικής λόγω της θέσης της, των
χαρακτηριστικών της, του μεγέθους της.

2. Η συγκυρία μάς θέτει και στο επίπεδο των ζητημάτων της Περιφέρειας σοβαρά ερωτήματα σχετικά με
το τι σημαίνει «αριστερή αντιπολίτευση» και αντικαπιταλιστική πολιτική σήμερα: ποια είναι τα επίδικα,
πώς αντιμετωπίζουμε τα θεσμικά ζητήματα, ποια είναι η στάση και οι ισορροπίες απέναντι στα τοπικά
κινήματα (βλ. εισηγήσεις), τι σημαίνει μαχητική αντιπολίτευση, τι εκτίμηση έχουμε περί της
εξαγγελλόμενης «αριστερής διακυβέρνησης» από την πλευρά της πλειοψηφίας του Περιφερειακού
Συμβουλίου. Σε κάθε περίπτωση, το εν λόγω πεδίο παρέμβασης κρίθηκε ότι δοκιμάζει με συγκεκριμένο και
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κρίσιμο τρόπο τις θέσεις και τις παρεμβάσεις μας και για αυτό χρειάζεται να υποστηρίξουμε με όσες
δυνάμεις διαθέτουμε τη δουλειά μας, να συντονίσουμε τη δράση μας με τα τοπικά κινήματα και χωρίς να
υποκύπτουμε σε λογικές «πολιτικής διαμαρτυρίας» ή «πολιτικής καμπάνιας» να δώσουμε συγκεκριμένα
δείγματα μαχητικής πολιτικής και να διαμορφώσουμε απτά παραδείγματα αριστερής αντιπολίτευσης
αλλά και συμπόρευσης.

3. Επισημάνθηκε από πολλούς αγωνιστές που συμμετέχουν σε τοπικά κινήματα, ο κίνδυνος ενσωμάτωσης
των αιτημάτων που έχουν διαμορφωθεί διά του εκφυλισμού του περιεχομένου τους και της εμπέδωσης
της λογικής του «εφικτού». Επιπλέον, είναι αποπροσανατολιστικές κινήσεις της κυβέρνησης, όπως η
υπόσχεση ότι τα έσοδα από τον ΕΝΦΙΑ θα διατίθενται στους Δήμους, μέσω της οποίας επιδιώκεται να
δημιουργηθεί συναίνεση στην άγρια φοροληστρική επίθεση ενάντια στο εργατικό εισόδημα και να
διασωθεί το θεσμικό κύρος των Δήμων. Στοίχημα για την αντικαπιταλιστική αριστερά είναι να
αποκαλύπτει με τον πιο συγκεκριμένο τρόπο τις παραπάνω μεθοδεύσεις και να κάνει προφανή τη
συσχέτιση των αλλαγών στο τοπικό κράτος με την χειροτέρευση των κοινωνικών υπηρεσιών και της
καθημερινότητας της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

Στη συζήτηση έγινε διεξοδική αναφορά σε επιμέρους θέματα όπως η μεταφορά των μαθητών, η οργάνωση
των αντιστάσεων ενάντια στον ΕΝΦΙΑ και τη λαϊκή κατοικία συνολικά, ενώ υπήρχαν τρεις εξαιρετικά
ενδιαφέρουσες αναλυτικές γραπτές εισηγήσεις για τη διαχείριση των απορριμμάτων, την επίθεση
στο δημόσιο χώρο και την αντιφασιστική πάλη. Ορίστηκαν τέλος για την επόμενη εβδομάδα
συγκεκριμένα ραντεβού για να αντιμετωπιστούν θέματα άμεσης προτεραιότητας.
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